Racines carrees

I. A la découverte des racines :
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Compléte: L'abscissedeN et ............. L'abscissedeN’ et ............

L'abscissedeN’est ............. L'abscissedeU est .............
L'abscissede N’ est ............. L'abscissedeH est .............
L'abscissede N’ est ............. L'abscissede T est .............

L' abscissedePest .............
Ces nombres existent et on ne doit pas les remplacer par des valeurs décimal es approchées, sauf
guand la question est posée dans |e probléme.

Dé&finition : +/2 est lenombredont lecarréest 2
Deméme : /a est le nombre dont le carré est a.
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(ﬁ) =a
Remarques: il n’existe pas de nombre dont le carré soit (-5) donc laracine carré de (-5) n’ existe pas.
Il N’ existe pas de nombre dont le carré soit a lorsque a est négatif (en effet un carré est positif)

Laracinecarréed’ un nombre négatif n’est pas définie.

«@ est un nombre positif par définition
Il. Propriétés des racines carrées :
Ja  +b=+ab (aet b positifs
Démonstration : («/5’ «/5)2 = («/5)2 ‘ («/5)2 —ab et (@)2 =ab

Deux nombres ont des carrés égaux lorsqu’ils sont égaLix ou opposés. Or les racines sont des
nombres positifs donc les deux nombres </a“~ /b et +/ab sont égaux.

Attention Ja+-/bt 4/ab (a et b positifs)
Contreexemple: /9+16 =/25=5 e /9++16=3+4=7
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Démonstration : g\/gg (\/6)2 - b g

Deux nombres ont des carrés égaux lorsqu’ils sont égaix ou opposés. Or les racines sont des

g b

nombres positifs donc les deux nombres % et \/% sont égaux.

I11. Résolution de I'équation X%=a

Exemple: Généralisation
a=3 x=3estéquivaenta xz= («/f’«’,)2 X%=a
Cette équation admet deux solutions  ||LOrsque a est positif X?=a est équivalent a x2 = (\/5)2
V3 et -3

Cette équation admet deux solutions \/5 et - \/5

a=-3 x=-3 foe . .
Lorsgue a est négatif impossible car un carré Lg;st?fue aest négatif impossible car un carré est
est positif b

Cette équation n’admet pas de solutions







